

金沙江畔的幸福家园

解大钦 图/文

提起经济开发区,大家想到的是工厂密布、车间林立的工业重地。而在迪庆香格里拉经开区,人们看到的却是一座正在崛起的新型现代化新城:绿树成荫、街道整洁、大型现代化商场、滨江大道和一栋栋拔地而起的漂亮的居民小区。开发区从管委会到普通百姓一直认为,开发区首先必须是美丽宜居之区、和谐稳定之区。如今,开发区通过转型升级,走上了绿色发展之路,让人民群众享受到了发展成果。让我们跟随记者镜头,走进开发区,一睹它的风貌。

如果说开发区中心片区是让人身心平缓的宜居之城,那么滨江路则是让人处处有惊喜的景观大道。经过开发区管委会多年的精心打造,曾经的沿江土坡如今披上美丽的新衣,凭栏临江,虽然没有百舸争流的景象,却有红枫雪山交相辉映的美景,散布其间的亭台楼榭彰显着设计的匠心独具,美国红枫、波斯菊、日本樱花使人移步换景,仿佛置身画中。卫生间、垃圾桶、太阳能灯配套设施丰富完善,无形之中提升游人爱护环境文明观景的意识。

开发区建设的一个突出特点,就是尊重当地各民族原有的生产生活方式,在不破坏原有村容地貌的基础上,打造“一房一景观,一户一风情”。让城市规划建设充分体现藏族、纳西族等民族文化元素,并按照市场的法则,在农村引入新业态,引导传统农业向休闲观光农业、高效农业发展,吸引游客观光旅游,增加农民收入,提高生活质量。

医疗资源的不断完善,疗养中心将更好地惠及迪庆以及周边居民,使目前的休闲、度假式疗养向疗治一体的康复式疗养转变。

故土迁、落叶归根的传统思想让很多外出养老的迪庆人饱受思乡之苦,开发区养老院的落成让老人“不用离乡养老,不用外出就医”解决了让迪庆高原老人的“心病”。“我选择到开发区养老,主要就是看重这里的人居环境,觉得生活在这里很舒服、很幸福。”年近七旬的德钦县老人拉姆说。



一栋栋高楼拔地而起,曾经的荒滩涂涂得到了有效开发,凭借气候、区位、环境等多方面的优势,开发区管委会找准定位,在“宜居之城”上做足文章,弹丸之地上一座集精美、小巧、富裕的城市正在悄然形成。

公、酒店餐饮、综合娱乐五大核心功能于一体。

由香格里拉市民贸大楼有限责任公司投资建设的迪庆经济开发区商贸中心建设项目占地面积7.06亩,投资3000余万元。该项目对加快开发区城镇化进程,更好地完善和优化城市功能,带动周边沿江一线的商贸流通业发展,活跃城乡消费市场将会起到积极的推动作用。

去年开始,香格里拉雪映金沙大酒店开始营业,该酒店是经济开发区唯一一家五星级标准的度假酒店。

酒店看中开发区独特的区位优势:毗邻虎跳峡风景区,东面朝玉龙雪山、西靠214国道、东南面有金沙江环抱,北可远眺哈巴雪山,地势平缓、交通便利,是通往丽江和香格里拉的必经之地。

冬日里的开发区中心广场,阳光明媚、气温宜人。原产于热带的油棕树,非常适合在这里生长,中心广场上高达6、7米的油棕树仿佛提醒着人们这个冬天不太冷,如今的中心广场,成为广大群众一个闹中取静、休闲健身的好去处。天竺葵、滇朴、石楠、小叶女贞点缀其间,漫步开发区,让人忘记都市的喧闹,打心底里感到舒畅。

